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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Continuação do alargamento da área de controlo do tabagismo e de atenção à 

pressão da execução da lei  

 

 Fumar é prejudicial à saúde e, de acordo com os dados divulgados pela 

Organização Mundial de Saúde, todos os anos morrem, directa ou indirectamente, 

milhões de pessoas devido aos malefícios do tabaco. Ao longo dos anos, o Governo 

da RAEM tem desenvolvido muitos trabalhos para reduzir os malefícios do tabaco, e 

a sociedade espera que o Governo continue a promover a transformação de Macau 

numa cidade saudável e livre de tabaco. 

 Com os esforços conjuntos dos diversos sectores sociais ao longo dos últimos 

dez anos, foi implementada a proibição de fumar em muitos espaços públicos, 

nomeadamente, em recintos fechados, e, no ano passado, a proibição total de 

cigarros electrónicos foi implementada através da revisão da lei. As autoridades 

competentes devem promover a próxima fase do plano de controlo do tabagismo, 

nomeadamente, aperfeiçoar constantemente as medidas de acordo com as 

sugestões constantes do relatório de acompanhamento e avaliação do controlo do 

tabagismo, elaborado de três em três anos, incluindo o empenho na protecção dos 

menores contra os malefícios do tabaco. Tendo em conta que as áreas ao ar livre 

onde é proibido fumar são limitadas, nalgumas zonas com maior fluxo de pessoas, e 

até em locais mais frequentados por jovens e crianças nas proximidades das escolas, 

não foi ainda alargada a área de proibição de fumar. De vez em quando, a sociedade 
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reflecte que o comportamento dos fumadores quando andam nos passeios, ao 

mesmo tempo que fumam, afecta facilmente os outros, etc., e a sociedade está 

atenta aos planos concretos de acompanhamento das autoridades no futuro. 

 Por outro lado, com a entrada em vigor da lei de prevenção e controlo do 

consumo de bebidas alcoólicas por menores, o Gabinete para a Prevenção e 

Controlo do Tabagismo passou a ser o Gabinete para a Prevenção e o Controlo do 

Tabagismo e do Alcoolismo e equiparado a departamento, responsável por mais 

funções. Serão também mais 14 os funcionários responsáveis pelo controlo do álcool. 

No entanto, há que prestar atenção ao seguinte: será que a dotação de pessoal é 

suficiente para responder ao reforço dos trabalhos de controlo do tabagismo e ao 

bom desempenho das novas funções? 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. A protecção das crianças e dos menores contra o fumo passivo e a 

prevenção eficaz do contacto com os produtos do tabaco são um dos pontos 

essenciais do trabalho de controlo do tabagismo. Por isso, muitas regiões 

continuam a estudar o alargamento da área das zonas onde é proibido fumar. 

O relatório de avaliação sobre o controlo do tabagismo de Macau analisou a 

situação e referiu que, tendo em conta que os passeios de Macau são 

estreitos e com muitos peões, é necessário proceder a uma avaliação 

cuidadosa, mas, ao mesmo tempo, os Serviços de Saúde e os serviços 

competentes vão estudar, de forma activa, uma proposta viável. Quais foram 

os resultados desse estudo? O Governo deve definir, a título experimental, 

algumas escolas, jardins-de-infância ou ruas próximas dos jardins como 

zonas de proibição de fumar, com vista a alargar a área de proibição de fumar. 
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Vai fazê-lo? 

2. De vez em quando, os residentes queixam-se de que, quando um fumador 

fuma, enquanto está a fumar é como uma “locomotiva” que afecta as outras 

pessoas. As regiões vizinhas também estão a estudar e a consultar a 

proposta sobre a proibição de “locomotivas”. O Governo dispõe de algum 

plano para introduzir novas medidas na próxima fase dos trabalhos de 

controlo do tabagismo? 

3. Após o ajustamento, o Gabinete para a Prevenção e o Controlo do 

Tabagismo e do Alcoolismo passou a ser uma subunidade ao nível de 

departamento e registou-se um aumento de pessoal, no entanto, a nova 

dotação de pessoal tem como objectivo principal o desenvolvimento dos 

trabalhos de execução da lei no âmbito da prevenção e controlo do consumo 

de bebidas alcoólicas por menores. Face ao aumento do fluxo de pessoas na 

retoma da economia e ao aumento do volume de trabalho no controlo do 

tabagismo, especialmente a pressão sentida pelos fiscais da linha da frente, 

o Governo procedeu a alguma avaliação sobre as necessidades de recursos 

humanos dos serviços públicos, com vista a assegurar a boa execução dos 

respectivos trabalhos de fiscalização? 

 

28 de Julho de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


